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Karneval halála,
Kedv, szín, hangulat: minden hiányzott 

az idei farsangból. És szürkébb lett 
volna a legszürkébb házi «.Hatnál, ha közbe- 
közbe nem vegyült volna egy-egy groteszk fi­
umei „közesemény“ zsivaja, amely egy kis 

mulatságot okozott Régi igazság az, hogy 
nem csak a m latók mulatnak, hamm a né­
zők is. Sőt a nézők gyakran jobban is mulat­
nak, mint a szereplésre „hívatottak“. S a hal­
ványan jelzett fiumei „közesetnények“ szemlé­
leténél pedig, becsületszóra merjük vallani, 
csakis a nézőké volt a szerencse, hogy ked­
vükre ki kacaghatták magukat. Tulajdonképpen 
azonban a „közeseményii“ mulatságokban nem 
is azt akarták elérni, hogy kívül a markukba 
vagy a szemük közé nevessenek, hanem azt, 
hogy sárgállanak az irigységtől, hogy a—szín­
pad nélkülük is tele van ! Nullát, teli volt. 
Csakhogy Coriolánus szerepét Falstaff vette 
magára ; Hamletet valami félkegyelmű trim >.í. 
játszhatta s az orleánsi sziiz m iszkáját 
bizonyára ráadták egy statiszta ripacsos arcá­
ra, aki a szezonban gesztenyét sütött a Torre - 
civica alatt. Szerencse, hogy farsangra estek 
azok a „közeniesények“ s semmi sem tűnt 
föl, ami természetellenes volt, s amiben a fej - 
tetőre állott a józan elme és a logika.

Hanem, nagyságos közönség és még 
nagyságosabb hangadó urak ! Meghalt a Kar­
neval s e pillanattól fogva visszazökken az 
elme a régi kerékvágásába s a fejtetőre álit a 
logika is letörli magárul a confetti és a co- 
riandoli port, kidörzsöli szeméből a pezsgő 
mámorát s —- talpára áll. Azaz, ezek
után mar indokolatlan lesz a kotnédiázás, a 
paprikajancsiskodás s komolyan kell azokba a 
dolgokba fogni, amik — tetszik tudni — az 
„állameszme“ érdekében, meg — tetszik még 
emlékezni rája ? — a fiumei „magyar-olaszba­
rátság“ jövőbeni megszilárdítását eredményez­
hetik. Mert, meg ne köveztessünk e szavakért, 
az „állameszme“ Fiúméban eddigelé mindig 
csakis farsangkor hallatott magáról. A fiumei 
magyar-olasz barátságot pedig szintén csak 
karneváli mámorban emlegethették, mert ezt itt 
mi, látó és halló magyarok, éppen úgy nem 
tapasztalhattuk még, mint annak az „államcsz- 
mé“-nek a — respektálását, éppen azok részé­
ről, akik a hazát, az államot, az állameszmét 
— mandátumra való beváltás céljából -- min­
dig az ajkukon kordjuk s csakis „jó társaság­
ban“ ejtik ki. Ma már teliat le a csörgés sip­
kákkal, ki a kezekből a palackokat és a pat­
togó castagnetteket! Szerelmik látni, hogy dol­
gozni tudnak-e azok, akik oly komolykodva 
fűszerezték a farsangot ?

Mert, kérjük alássan, a fődön — a cor­
pus separatum földjén — legalább is annyi 
alkalom van dolgozni, mint dorbézolni. A do­

log keserűbb, de édes gyümölcsöt hoz M 
eddig csupán a dorbézolás gyűr. éoói I iku- 
mározhattunk, a munka gyümölcsének pedig 
még a rügyeit se adatolt megpillantani ! Pedig 
alaposan sorvad már a városnak a gazdsigi 
élete éppen úgy, mint a szellemi élete. Semmi 
uj inté.mény, ami a helyzeteken javíthatna. 
Úgyszólván sorvadásban van az a testület, 
amelynek a hivatása volna az „állameszme“ és 
. „magyar-olasz, barátság“ eddig valótlan igéit 
megtes.esiteni. Fz az incarnah 1 hiányzik az 
egész, ttjabbi korszakból. Eszmék, mini a bo­
londgombák, tenyésznek és t útvesztődnek ; de 
egy-egy megpendíteti gondolat végrehajtása 
megint és megint ad graecas calendas tétetik. 
Szemfényvesztésben domborodik ki mindennek 
munkálkodása. Egymásnak hízelegnek s a 
hívőt mutatják ; egymást ölelgetik s émelyv • 
egymástól a gyomruk ; minden jó; ni m latiak 
egymásnak s mellesm a pokol írni ekére sze­
retnék küldeni egymást. A világ pedig, ez a 
nagy és bamba publikum, higyjcu mindent. 
Valóság gyanánt vegye a mü meny dörgést, a 
kifestett közbábukat ; erős védöbásty: gyanánt 
tisztelje a pir«>s-feliér-zökl papendekliböl ki- 
szivárgott állameszmét s arcra borulhat a ma-

álmából való éleiregyar-olasz testvériség teil 
ébredése előtt, ameívr. az „In hoc signo voi­
ces“ jelmondatát helyezték. Fz mind gyönyörű 
dolog — gyermekek mulattalására, de nem 
egy világosa i látó közönség bizalmának a meg­
nyerésére. Elő a munkát, amelynek korszaká­
ban nem a.: aranyszínű pezsgő, hanem a tér­
tim homlok gyönygyözik. Fs ne mondani, 
hanem csinálni tessék az állameszmét, még 
pedig n m annyira annak t nagyobbnak, aki 
türelmesen végig hallgatta azokat a szavakat 
s bizonyára el is mélyedt a fölött, hogy ilyen 
nagv kérdés jelentőségét miképp tudja jelen­
tőség te len né tenni egy egyszerű politikai 
sírtok ?

Fiume a magyar sajtóban.
Mindenkor csodálkoztunk azon, hogy 

Fiúmét a magyar közönség nem ismeri. Termé­
szetesen, ennek az oka a szeretett magyar sajtó 
volt, amely nem Informálta ezt a közönséget a 
kellő módon arról, hogy mi fán is termett az 
a nevezetes Fiúménak hivott déligyümölcs? 
Ma már azonban semmi okunk sincs panasz­
kodni, mert a magyar síjtó „lelkiismeretesen“ 
és „tájékozottal!" unt.....tál. Fáiképpen két sze­

gi, Az egyik a „M—gkesfővárosi esti 
másik a „M 11." 
táj.koztató:

A „M. H.“ 
„Magyaros világ 
hogy a „magyarok e 
érzelmi jóviszony"-i

I legtrisebb közönség­

emül alkotmánypárti újság 
Fiúméban“ címen megi.ji. 

a fiumei olaszsag közti 
nem lehet megrontani, 

•annyira szívből fakadó. F/t a nagy áilitást már 
éppen kezdi hinni a naiv közönség, «mily a 
sajtó rctortaján kei észtül lát, hali és gondol­
kodik, amikor egyet lapoz a „M. II.“-bari és a

„Magvar szó" címén olvassa, hogy egy fiumei 
magyar embert magyar szóért hasba szúrta egy 
olasz ember s ehhez h >zzáfüzi, hogy

„A szerencsétlenül járt borbély esetet ;i fiam.' 
magyarság kóréhen nagv megbotránkozás<il tárgyal­
jak, mert nem először történik, hogy valakit megtá­
madtak Fiúméban csak azért, mert m »gyárul beszelt z 
utcán.“

Ezeket a különböző fiumei véleményeket 
magába szedvén a magyar újság >iv is i kö­
zönség : dönthet, hogy melyik információnak 
adjon h.telt. Ha már túl sokat habozik, min­
den bizonynyal a kezébe veszi a másik esti 
laput, a „M g“-ot, hogy abból alkosson tiszta 
képet magának arról a bizonyos „magyar­
olasz.“ testvériségről. Hanem hamarosan ledob 
ja azt is, mert cstidák-esudája, az éppen eze­
ket a dolgokat hozza, mint az „M-H“. Pedig 
ez 07-es alkotmánypárti, amaz pedig 4S-as 
liiggetlenségi párti.

Az Äustro-Ämericana
iizelmei.

Elkobzott útlevél. A szembaj, nem 
baj. Fiúméból Triesztbe.

- Saját tudósítónktól. —

A kivándorlás országos rákfenéjének pre- 
I ventiv gyógyszere az állam irányiló tevékeny­

ségé. Amíg az állam felügyeletet gyakorol!» •: a 
boldogulást Amerikában kereső po.gárai feftt, 
amig gondoskodásán k meleg pártfogás n érez­
tetheti idegenben is a kivándoroltakkal: addig 
a kíván» o lás áradat» o km . oral,
inc'ycknek kere.et a v.sszavá.tdorlas áh.iiidéan 
szűkíti.

Ezt m ír akkoi ;■ I Isn ei ték, amik > a ki­
vándorlás arányai elősző! öl lőttek uí; v szelei- 
mes mérvei, hogy megs/ok át o< m -.gvai nem­
törődömsége!. a kényszerűség Imi isa alatt, tet­
tek váltottak fel. Törvényt hoztak a kivándor­
lásról, határrendőrséget szervezi k s a belügy­
im» is/ter időről-időre rendeletileg intézkedett a 
tiltott kivándorlás meggatlására. Ma, amidőn 
Amerikában rosszabbodtak a viszonyok s a 
vissza vándorlás is érezhetően emeikede t, két­
szeresen szükséges a kivándorlási törvény ere­
deti tendenciájának, a kivándorlás irányításának, 
szigorú betartása.

Újságcikk keretében nem ölelhetjük tel a 
visszavándorlas egész, nagyjelentőségű kérdését, 
csak annak a ténynek megáltapitasara szorítko­
zunk, hogy a visszavdiidorlottak kilencven 
sz znléka épen azokból került ki, akik ugy- 
sz.o.ván állami ellenőrzés alatt hagyták el az 
országot.

S ha más nem. ez az egy szempont is 
döntő sulylyal billenti a kivándorlást mérlegét 
oly irányba, hogy a belügyminiszter kérlel­
hetetlen szigorral üldözze a kivándorlás hiénáit, 
a tilos kivándorlásra csábító garázda ügynök­
ségekéi.

Befészkelik ezek magukat mindenhová. A 
felvidéki határrendőrseg, vagy a fiumei hajó­
híd deszkája egy csöppet sem akadályozza 
okét a kerítés munkájában. Ilyen jellemző az 
alábbi eset:

Három ember; Pilhovits Vince, I’allay 
Mihály és Vojtovics János, annak rendje és 
módja szerint ki akartak vándorolni Amerikába 
llajórasóáll.is dolt a három ember egészség­
iig) i vizsgálatnak vétvén alá magát, az orvos 
megállapított.!, hogy Pillioviesnak conj. follicu­
laris, Pallaynak pedig eicatriz nevű szembaja
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voitovivs sem egészséges. Ha tehát mégis
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,tnek ^ " i‘j![„ik(isz kivándorlók lelkiállapotát 
„ónban sietve kiaknázza a fiumei kikötőben 
prédára leső vigéc. Átcsalta a három ember 
Triesztbe - ha beteg, ha nem - viszi okét 
az Austro-Americana hajója. A beteg, szem ba­
jos emberek pénzét elvenni, okét nyomorba 
dönteni, - nem okoz Icikhsmeret furdalast az 
Austro-Americzna ügynökének, sem a válla­
latnak.

A hárt m ember átvitorlázott tehát az 
Óceánon, ahol természetesen nem engedtek 
őket partraszállm. Visszaküldték tehat kizsarol- 
tan, kimondhatatlan szenvedések aran az i - 
szagba. Vvjtovics János ponaszlo sorokat irt 
a vállalathoz, mely lebeszelte okéi a ,kivani,‘u 
lásról s a levélből szó szerint idézzük az alan­
ti iakat : , .

Budapesten negtven korénál emleget attain.
de hogv Fiúméba cikkünk. ha. Keren, szépén

tl'J‘ monta. hot;, menjünk út Triesztbe es el is 
ti ,izot (utaztatott) hármunkat . . .

A boldogtalan ember ezután kéri vissza a 
magyar vállalattól beküldött negyven korona 
előleget, amit a vállalat természetesen vissza is 
küldött. Megható, amim az egyszerű észjárású 
ember leírja helyzetét:

t esek szives leni nékem esz.t a kisosszeget 
visza küldeni, mert nagyon sok a b joni hogy 
u-/a kellett utaznom nurt nagyon sok k>msegoe 
Lt.,u|t mert .lsem dolgoztam scmilse kölcsön 
pénzen gyiitem visza I ellát nagyon szépen

1 rt Tesenek nekem ászt visza küldeni erre a

Vojnovils János 
Kom}áti Abauj Torna 

u p Bodnaszilas
Ezek az apró, szerencsétlen emberek es­

nek a kivándorlás hiénáinak áldozatul. S 'R> 
lesz az mindaddig, amig a kérdést felülről csak 
keztyüs kézzel fogják meg.

ÚJDONSÁGOK.

Öngyilkos szerelmesek.
— Súját tudósítónktól. —

A farsang utolsó napjának víg hangula- 
Iában egy szomorú tragédia játszódott le a 
Salute utcában. Egy fiumei fiatalember koz 
elhatározással előbb a szeretőjét, majd magat 
lőtte agyon. A szegény szép > zartorellának 
meg kellett halnia, mert a szeretője remény­
telen szín ne miau így akarta. A sze­
relmesek tragédiája abból indult ki, hogy a 
tiatal fiumei ifjú éppen az első sorozás előtt 
állott s feleségül akarta venni a szép szarto- 
rellat Szülei természetesen elleneztek a dolgot 
s ezért határozták el magukat az öngyiikos-

^ a szomorú eset részletei a követke ők :
Scroboena Rikáru 21 éves fiumei fiatal­

ember, aki szülei Via Salute 1. szánni hazá­
ban lakoti s a helybeli Reich-cégnek volt az 
alkalmazottja, hos.-zabb idő óta szerelmes volt 
Colazio Noémi 16 évei fiumei szartorellaba, 
cgv pom-no utcai asztalos leányába. A fiatal­
ember szülei ellenezték a viszonyt s hallani 
sem akartak arról, hogy a leányt elvegye. í 
fiatalember azonban ragaszkodott ehhez bár­
mennyire figyelmeztették, hogy meg a katoná­
sé tói kell előbb szabadulnia. Végre is elkesc- 
rcdesel-en aim határozta el magát, hogy sze­
retőjéé el együtt a halálba menekül.

Tegnap reggel 8 és fel órákul Serobogna 
„övére és sógora két revolver lövést hallottak 
Nyomban a fiatalember szobájába siettek, ahol 
a szerelmeseket az ágyban hallva tálaltak. A- 
ágy mellett hevert a revolver, amelylyel sz - 
búgna Rikárd elől b a vztnhat cus scattoiel 
lát, majd magát lőtte agyon.

Az esetről nyomban értesítettek a rendőr­
séget. A rendőrségi oivos megáhapitotta, hogy 
műid a kelten jobb halántékukon sebesültek 
meg s hogy a halál nem sokkal az. öngyilkos­
ság után következett be. A rendőrhatóság 
nyomban intézkedett, hogy a holttesteket a te­
mető halottas házába szállítsák. Az ügyeletes 
rendőrtiszt megállapította, hogy a szerelmesek

semmiféle levelet nem hagylak hátra. A revol­
vert elkobozta. Nem sikerült megállapítani, 
hegy a leány miképpen jutott a fiatalember 
szobájába. Még éjjel két órakor otthon volt 
szülei lakásán. Az kétségtelenül beigazolt tény, 
hogy a szerelmesek közös elhatározással me­
nekültek a halálba. A temető halottas kamrájá­
ban ma boncolják a holtestüket.

— József főherceg és Auguszta fö- 
hercegasszony Fiúméban. József főherceg es 
Auguszta főik reegasszony a napokban engen 
útra indulnak. A főhercegi pár Fiúméból Na­
polyba és innen San-Rentoba utazik, ahol 
néhány napig fog tartózkodni. A főhercegi par 
március 17-en túr vissza Budapestre.

— Rnppresentanza. A városi képviselő 
testület petiteken délután 6 órakor Vio l e­
lenc dr. polgármester elnöklésével ülést tart.
A napirend a következő: A jegyzőkönyv hite­
lesíti se. Bejelentések, közlések, interpellációk. 
Cipudi Celso rappresentanté lemondása. Uma- 
gú község emlékirata egy umago-fiumet vasút­
vonal létesítése dolgában. Egy hitel megszava­
zása iskolai célra. Törvényjavaslat az ipart es 
kereskedelmi tisztviselők biztosítása dolgában.
A zárt ülésen több adminisztratív kérdést fog­
nak elintézni.

— Hajórajunk Földközi-tengeri útja.
A magyar-osztrák hajóraj valószínűleg március 
o-én érkezik Barcelonába. A király Maura mi­
niszterelnökkel 10-én érkezik oda és 11-en es 
12-én marad ott. A király ezzel a latogatasaval 
nemcsak Magyarország-Ausztria iránt való szim­
pátiáját akarja kifejezni, hanem a hajók agyúit 
is meg akarja nézni, amelyek szakértők ye.e- 
ményc szerint a legjobb típusok Minthogy 
Spanyolország is legközelebb újra fölépíti flot­
táját a spanyol király és kormánya tanulmá­
nyozni akarják a magyar-osztrak tüzérségét, 
hogy esetleg Ausztriában megrendeléseket te­
gyenek. Ez okból a spanyol tengerészeti mi­
niszter teknikai bizottsággal szinten elutazik 
Barczloniába.

_ Térzene a Terzattón. A 79. gyalog­
ezred zenekara ma délután 3 órától kezdve 
térzenét ad a terszattói téten.

— A fiumei cégfelirások. A fiumei 
horvát kereskedők testületé, mint jelentettük, 
panaszszal fordult a kereskedelmi kormányhoz, 
amelyben tiltakozott az ellen az intézkedés 
ellen hogy Eluntéban elsősorban magyar, vagy 
olasz s csak másodsorban szabad idegen s így 
horvát nyelvű cégfelirásokat is alkalmazni. Erre 
a feliratra most érkezett meg a fiumei keres­
kedelmi kamarához a miniszter válasza, amely­
ben a belügyminiszteri el gyetértve kijelenti, 
hogy az említett panasz félreértésen alapulhat, 
mert semmiféle olyan rendelet nem adatott ki, 
amely a jelzett megszorítást szabta volna meg.
A kereskedelmi kormány utal a tevedes erede­
tére is és megjegyzi leiratában, hogy valószí­
nűleg a nyilvános üzletekre, úgy mint kaye- 
házakra, szállókra, vendéglőkre, korcsmakra 
slb nemrég hozott szabályíendetet jóváhag) á 
sának ama feltételéből származható, amely 
szerint az ilyen nyilvános üzletek feliratrit első­
sorban az állam nyelvén, magyarul, azután a 
város hivatalos nyelven, olaszul tartoznak ki­
függeszteni es a többi idegen felírások csak 
kisebb terjedelműek lehetnek. A kereskedők 
üzleti cégfelirását azonban ez a megszorítás 
nem érinti és igy a horvát kereskedők panasza 
tárgytalan.

_ Az idei kocsikorzó. Farsang utolsó 
napján szokott lezajlani hiúméban a legvidá­
mabb mulatságuk láncolata, ekkor tartják meg 
a konfetti csatát, a kocsi korzót s ez az a nap 
a korona gyöngyiben, amikor senki sem dol­
gozik es mindenki mulat. A tegnapi délután 
azonban sehogy sem sikerült. A kocsikorzó 
u gyón szegényes v- ■ ■ t. alig lehetett látni cg\ 
csinos kocsit. Összesen huszonnégy kocsi vett 
reszt a korzóban, tizennyolc díszített és hat di- 
szitetlen, de az előbbiért sem valtak díszeié a 
farsang utolsó délutánjának.

Köszönet nyilvánítás. A fiumei állami fő-
uimnázium minap rendezett báljára felülfizettek :

Nákó Sándor unit UX) kor., Dr. Vm I erenc 50 
k Wickenhurg István 10 k„ l est Aladar 20 k„ 8/ciit- 
uvötgvi Ferenc 20 k.. Cor- ssacz N. 20 k„ Trank Ar­
nold 20 k., Schittar N. 20 k., Dr. Bellen N. 20 k„ 
Tear S 20 k., Mohovivh I). 20 k., Gelleticli N. la k., 
Itassenteufel 10 k.. Milcscnich Ignác 10 k„ Lövy X. 
12 k„ Tomsieh N. 10 k., Levy I. 10 k., Dr. I risch L.

10 k Bachich Péter 10 k., Kankovszky N. 10 k., Ca- 
nudi ’Ce'so 10 k., Pcnio Luciano 10 k., Dr. X'io Antal 
( 1)r Dalma N. H) k„ Mozog István 10 k Fürst

N 10 k Reich József 10 k„ Dardi N 10 k Donath
Imre 10 k., Kucich R. 1" k., (nganlc A. 10 k. Manas- 
teriotti S. 10 k„ Frotich N. 9 k.. Mo'nar Varga 8 kor., 
iaal János 8 k„ Kovach X. 7 k Hausner Ernác Se­

nfes X. Sdabonya X.. B-ton X., Delatti, Dr. V ida San- 
dór 6—6 kor.. Permi Janos, lécnél H„ Fedi Oy. 
Schwarcz N., Varrnu N., Kolm X a—5 kor. Balpataki 
\ o k. Mauersdorfer X., Asperger XT, I ariggi X.. 
3-3 kor., Babari Adél. Rossi Maria, N. N., Tank 
N., Steiner N., Un as N., Festő N., 2—2 kor, Ueiler N., 
Friedrich N., Rusich R., Meyer 1 1 kor.

— Szövetkezet közgyűlése. A vasuta­
sok fogyasztási szövetkezete első rendes köz* 
g\ ülését Fodor Ármin elnöklete alatt március 
Bén tartotta meg. Az. elnöki jelentést egyhan­
gúlag tudomásul vették. Az alapszabályok 
megváltoztatására előterjesztett javaslatot a köz­
gyűlés szintén egyhangúlag magáévá tette s 
ígv az állami tisztviselőkre nézve a kedvező 
belépési föltételek biztosítva vannak. Ezentúl 
az állatni tisztviselők pártoló tagsági dijat nem 
fizetnek, ellenben a beiratás alkalmával egy- 
szersmindenkorra 5 korona beiratasi díj fizeten­
dő Ennek az eredménye marts mutatkozik. Az 
állami tisztviselők tömegesen lepnek be a sz - 
vetkezetne. A szövetkezet fejlesztesere szinten 
prugvammo. adott Fuder elnök. A egtlso teen­
dők lesznek : a tejüzlet létesítése, ovabba ter­
ük, ilap osztály és cz.pész műhely ftlall|tasa. 
A tagoknak szén és fával való ellátása a ku- 
í(-,i is helyi viszonyuk miatt meg mindig mi 
sikerült, de az uj " igazgatóság ennek a nehez 
kérdésnek a megoldásával is behatóan fog fog­
lalkozni. ■

Az igazgatóság tagjai lettek: Fodor Ár­
min, Bolgár Samu, Feigl József, Jokits 1 tv - 
dar. Baltási Miklós, Hajnal Mór Urjék Antal
Vastag). Géza, Bertics József Dvorzsak István
és Szilágyi Gyula. A felügyelő bizottságba be­
választottak : Farkas Béla, Krusnyak Sándor es 
ovánovits Tivadar rendes, Steiner Ernőüvanoviib 1 ívuuai » .■ nxM.iaSomogyi Sándor póttagokká Végül De y Gyula 

indítványára Fodor elnöknek es az g J 
Ságnak fáradhatatl n es buzgó munkálkodása 
ért a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét te-
juzte ku Kivándurlási hirdetmények kifüg­
gesztésének tilalma. Lajtaujtalu „vasút, állo­
máson a „Hamburg—Amertca Lme hajóstar 
saság amerikai hajójarataira vonatkozó de 
mény volt kifüggesztve. Mmthogy ezen hlrde 
ménvnek nyilvánosan való kifüggesztve a Kai 
maskara, hogy a t,gyeimet a k..vándor asra 
irányítsa s minthogy Hirdetményeinek a vasút 
álo másokon való kifüggesz'ese meg a kivd
dorlók szállítására engedélyt kapott Cu/wrd ta 
saságnak is megtiltatutt: a kereskedelmi m 
niszter rendeletet intézett az önállóan kezel 
hazai vasutak igazgatóságaihoz ^amint 
Dunagőzhajózási és a Folyam- es teng J 
zéci társasághoz, amelyben utasítást ad, hogy 
amennyiben az előnevezett két hd)ostarbab^ 
nak hirdetményei, vagy attalaban az olyan hí 
detmények, amelyek a nép fígye.met a kiván­
dorlásra felkelteni alkalmasak, az állomásokon, 
várótermekben, előcsarnokokban, folyosókon 
vaev esetleg a jármüvekben kifüggesztve vo - 
nának: azoknak eltávolítása iránt haladéktalanul
intézkedjenek. ,

— Hangverseny. 1 bontan István zene
szerző zongoraművész és neje a kiváló dal- 
énekesnő Justh Lajos zongoramüesz közre­
működésével e hó 7-én szombaton este 8 
órakor a Deák-szálló nagytermében hangver­
senyt rendez. A műsor a következő : 1. a) 
Glück — Ária, b) Brahms — An ein Veilchen, 
e) Brahms — Der Schmied, d) Schubert - 
Der Jüngling an der Quelle. Énekli I lioinan 
asszony. 2, Beethoven - Sonata N.ro 32 do 
minőre. Játszsza Just Lajos. 3 a) VVekerlin 
Mignonette, b) Bemberg — il neige, c) Mas­
senet — Ouvre tes yeux bleues. Énekli I no- 
man asszony. 4. a) Grieg - BapiHonsg 0) 
Grot Bejacsevich Dóra — Berceuse, c) Mosz- 
kowky — Valse mi magg. Játszsza Justh Lajos. 
5. a) Tarnay — Románc, b) Bartók i 
felsömagyarországi tót népdal, c) Kalman "
— Tüzet rak a német tábor. Énekli 1 human 
asszony. Helyár k: Zártszék 1—1H- & k^'
mna, IV—Vili. sor 4 korona, IX Will, sor 
3 korona. Állóhely 2 korona, tanulóknak 
korona 60 fillér.

— Sorozás. A városi tanács közli, hogy 
008. évi sorozásokat a városi kaszárnyaaz
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han fogják megtartani. Március 16-án reggel 8 
órakor az 1887-ben született állitáskötelesek 
kerülnek sor alá. 17-én a második és harma­
dik korosztályba taitozók, mig 18-án az ide­
gen állitáskötelesek tartoznak sorozásra meg-
ielenni. , . .

— Vasutasok válaszmanyt ülése. Az
• Országos Vasutas Szövetség fiumei választ­

mánya március hő 5-én Fodor Ármin e n„k- 
1 ,*e alatt választmányi ülést tart. Napirenden a 
fo.ycS ügyek lesznek. A központ i észtről ki­
küldöttként megjelennek: Woiiyafka Karoly to- 
számvevő és Bárok Ármin, a vonatkísérő köz­
ponti szakcsoport társelnöke.
F — Az „Adria“ betegsegélyo egyesü­
letének közgyűlése. Az „Adna" m. kir. ten­
gerhajózási társaság betegsegelyzo egyesülete e 
hó 2-án tartotta évi közgyűlését, ante, en 
Eidlitz Hugó igazgatót egyhangúlag elnöknek, 
Nagy lnne tengereszkapitanyt aie nőknek vá­
lasztották. Pénztáros Komócsi Ferenc, titkai 
Révay Dezső lett. A választmány tagjai lettek : 
Dénes Adolf. Goldstein Sándor, Klein Ármin 
és Grelinger János.

_ Mozgófényképek. Az „Edison“ moz-
gófényképszmliáz legújabb műsora: Szerze­
tes hivatás nélkül. — A touaregek között. 
Győzni vagy meghalni (Kepek az indiai forra­
dalomból. — Művészi átköltözés.

iMr*« TELEFON.
A magyar delegáció záróülése.

BECS, máre. 4. A magyar delegáció ma 
délután Zichy Tivadar gróf elnöklésével tartotta 
záróülését, amelyen átvették az delegáció üze­
netét s konstatálták, hogy az azonos a magyar 
delegáció határozatával. Zichy gróf elnök ezután 
megköszönte a magyar delegátusok működését 
s ezzel a delegáció ülésszakát bezárta. A de­
legáció legközelebbi ülése májusban lesz.

A képviselőhöz ülésé.
BUDAPEST, márc. 4. A képviselöhá- 

liolnap délelőtt ta.tja legközelebbi ülését, amez 
lyen már a horvát képviselők is jelen lesznek. 
Bánffy De sö báró nagy beszédet log mon­
dani a házszabályrevizió ellen.

Őrizet alatt.
ZÁGRÁB, márc. 4. A „Narodne Novme“ 

közli, hogy Frank dr. és Crnkovics hazat ál­
landóén csendőrség őrzi, hogy a tüntetések 
meg ne ismétlődjenek.

A horvát állami tisztviselők.
ZÁGRÁB, márc. 4 Általánosan ismert 

tény hogy a horvát állami tisztviselők minde­
nütt a kormány jelöltjei ellen szavaztak abban 
a reményben, hogy Rauch a választások után 
elhagyja a báni széket. Rauch azonban meg 
maradt s most attól tartanak, hogy a horvát 
állami tisztviselőkre rossz idők következnek.

Olaszország uj hadihajói.
RÓMA, márc. 4. A tengerészet, miniszter 

legközelebb törvényjavaslatot fog a képviselo- 
haz ele terjeszteni a flottaszaporitásról. A koi- 
mány négy uj. 20-20,00) tonnás tornyos 
csatahajót, négy gyorscirkálót és tíz nyílt ten­
geri torpedónaszádot kivár építeni. Az összes 
költségeket 265 millió lírában előirányozza a 
tengerészeti miniszter és ebből az összegből 
erre az év.e 14 millió lírát allit a költségvetés­
be. Egy-egy csatahajó 50 millió lírába tog ke­
rülni. A flottaszaporitással 1912-ben akar el­

készülni a kormány.
Terjed a tífusz.

BUDAPEST, maré. 4. A kiütéses t hisz 
mind komolyabb ;elleget ölt. Tegnap cs ma 
hat ember esett össze az utcán. A fertőtlenítő 
intézetbe szállították őket. Ma újabb három be­
teget jelentettek be.

Vasúti szerencsétlenség.
BUDAPEST, márc. 4. A budapesti helyi­

érdekű vasút szentendrei vonalán egy személy­
vonat talajcsuszamlás követkesteben kisiklotl. 
A mozdony lefordult a töltésről es magaval 
rántottá az egész vonatot. Több utas vasút, al­
kalmazott megsebesült. > .

A horvát diétát feloszla.jak.
ZÁGRÁB, márc. Rauch Pál báró bán 

ma egy újságíró előtt kijelentette hogy a hor­
vát diétát a megnyitáskor, királyi ke irattal 
feloszlatja.

ERBISTI GIOVANNI

„Ali Mverar
FIUME, Via del Fosso 2.

Elhamvadt gőzmalom.
SZIKSZÓ, márc. 4. Andrássy Dénes gróf 

gőzmalmában ismeretlen okhói tűz támadt. A 
A malom teljesen porrá égett. A kár félmillió 
koronára rúg.

— Óriási készletek az idényre —

elegáns, modern és elsőrendű
kész íéiíi-és gyermek - ruhákban.
Nagy raktar szörmeárukban.

Ruhák mértékre is készítettnek

Felelv s szerkesztő : Korcsmaros Nándor. 
Szerki sztu es lapigazgató : Murai Jenő.

■ Vigvá/at a vvd-í•

Grand 6 Prix
■Vigyáz t a véd

jegyre.

Dr, Ángyán. l)r. Eüscher. Dr. Hvrzel. Dr. Kelly 
Dr. Korányi. Dr. Laufenauer. Dr. Liebmann, buda­
pesti egyetemi tanárok, Dr. (ilax tanár, Dr. Ebei. 
Dr. Gorsky. Dr. Koslccky. Dr. Szemere. Dr. Szi- 
fltii nhbaziai, Dr. Ebers. Dr. Coltelli. cirkvenicai, 
Dr. Giordano, Dr. Velő veletuei és sok inas Jele:- 

orvosi kapacitás a

SZENT ISTVÁN védjegyű
Dupla

malátasört
a kőbányai Polgári serfözö r. t. gyárt­
mányát ajánlják, melynek kiváló gyógy­

es üdítő hatása fölülmulhatatlan.

a „GÓLIÁT“ malátasör
10 fillérré! olcsóbb.

első fiumei kézmii- és diuatúvuháza
a Corsón levő nagyarányú 
árutermeit szives figyelmébe 
ajánlja úgy a helybeli közön­
ségnek mint a Fiúméban és 
környékén időző idegeneknek.

Á r ti s i t j á k Fiumében:
Agónia Francesco via Violin. Angelnd Giuseppe 
Fiúm ara. Bach Milan via Giuseppe, Cartesio Ni- 
u,|u via Governo, Gambrinus Buffet via l-iilo, 
Griinfeld Buffet Corsia Denk, Moravee Carlo 
Cortu Pasticcyrin Salamon Corso. Schillar Gio­
vanni Piazza Zichy, Stocbel Giovanni via Ales- 
sandrina. Tones Valentino Vorso. I uioue Coui- 
mcstibili e Ci Ionia i via del Pino, Máv. fo­

gyasztási szövetkezet I unto Franco.

VARIETÉ ÍNTERNAZ10NALE
1 Esténként kivált, művészierők fellépte

Via filessantirina 3. -swt iwr Hezubíe 9 órakor.

Virágkedvelő urak és hölgyek figyelmébe 
ajánlja uj virágkereskedését

Kovács Teréz
FIUME, Corsia Deák 30 sz. 

(Ossoinack-ház) a kapubejáratában.

*510
Ügyes elárusitónö

ki a magyar és német nyelvet bírja, üz­
letbe kerestetik. Ugyanott egy kifutó fiú 
vétetik fel. Cím : Via Molino 3 111. cm.

t). ajtó.
ima

A Giardino pubblico közvetlen közelében 3 
külön-kiilön álló avagy egybevéve egy nagy

üzlethelyiség kiadó.
Bővebbet az első fiumei kenyérgyárnál.

[ Dr. MARSIK ANDOrJ

ügyvédi irodáját
|iaü" megnyitotta
a Corsia Beák 30 sz. ház I.
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„Pannónia“

kávéházban
itíc ma és minden este -au

MAMC5U PALI
jeles \erseczi cigány zenekara

hangversenyez.
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Tévedés az,
ha háiki. akár reklám céljából akár más szán­
dékkal azt állítja, hogy jobb magyar eteleKet,
vagv jobb magyar borokkal szolgál, mint az 
egyedüli, jó hírnevű

r* MAGYAR VENDÉGLŐ t*
magyar otthon

„Riva Szápary“. az Adria palota mellett. Az
előkelő magyarság találkozó helye. 

Bútorozott szobák tengeri kilátással kaphatok.

Tfiwbei kereskedelmi bünk
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ADR18 PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA
betétkönyvek és folyószámlák után

4'|2°l° netto kamatot
térit meg feleinek.

A járadékadót bank önmaga viseli.

iüü^m . Í;ó : ' . •

• t x L
.v . ^ v.
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Mnnr Wellmann Testvérek
cég. Bf a m- - - - - - a—w—M— «•

H3;a#
iitek

FIUME. Via del Pozzo 2. tviefon z. 19.

»as-, szerszám-, konyhaberznilezési és liázfarlá’5
czikkek dúsan felszerelt raktára öles’) árakon.

Takaréktíizhelvekl Kályluielenzök! Széntmókl Melegük!
Krupp-féle Hazai gyártmányú losonczi

Berndorfi nickeledények. Excelsior zoiiiánczedények.

Lovranában “"ZZ*” 
a „QUARNERO" szállodát

és PENSIÓT
LÁTOGATJA MINDEN MAGYAR EMBER.

Tulajdonos: ZIPERA RUDOLF, az abbazial Jeanette szálló volt szakácsa.
Kitüntet .■ a nagy korona-renddel a svéd király által.

Ki'.inő konyha. Elegánsan berendezett halkonos szobák 
gyönyörű tengeri kilátással. Remek terrasz 

Mérsékeli árak. ..4«*. Fürdők a házban.
Csalódok reszere nayy cn^cdnu’iiy.

VELENCE

CAVALLETTO
SZÁLLODA és ÉTTERMEK

a Markustér közvetlen közegben

teljesen ujjáalakitva.
Szobák 2 lírától, teljes 

penzió 9 lírától feljebb.
Hitönö konyha, tiszta italok.

Vársaskoesi és megbizott az állomásnál.
VILLANYVILÁGÍTÁS'. 

GŐZFŰTÉS! — FÜRDŐK!
Tulajdonosok:

Serantoni és Fratelli Scattola.

ROYAL SZÁLLÓ FIUME
Via Andrassy, — Telefon 121. sz. f

Központi fekvésű, elsőrangú uj családi szálloda j 
a villamos vasút mentén. Villamos világítás, \ 

lift, fürdőszobák stb. stb. j
Table D'Hóte külön asztalokon. |

HEIM F. 2 1 I ven dl a fiumei Dt i sz Vló . V masa, j

1 ir
Fiume első magyar fodrásza

Csizmás Demeter
Fiume Via Adamich 2. sz.

az Europa szálló közelében.

Mindenféle hasznait

bútort veszek
a legjobb árban.

Deutsch M.
\'i;; G'W rn > 4.

mrr*

il ORFHG öNTüL-féle egyesült sörgyárak
részvénytársaságának.

(gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA,
Iroda: Ürményi-tér 6. — Telefon szám 22. 

Jéggvár: Canale-utca, Ste nmann-ház.

GYÓGYHiró
DilFLfi M919T9SÖH

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmaz.; eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. Ezen kit.mö sörön kivid állan­
dóan raktáron v a kiviteli es márciusi sör,
1 4, I s es I hl -es h, utókban és í 0 fel literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is 
kapnak. - Bárhova házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás:

Főképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-tér 6,
■

VELENCE 1

HOTEL MODERNE MAMIN
TULAJDONOS ZACCHEO A. és TÁRSA.

U0BT A Markustér közvetlen közelében minden kénye­
lemmel berendezett szobákkal, lifttel, fürdőkkel és remek 

étteremmel. "HWS
A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló minőségű 

Swreinek kimérésé.
A Velcnczét látogató magyar közönség kedvencz 

találkozó liclyc.

Déli és esti hangversenyek. n«i

«IWC -■. VTV3

.{•; il 
... / agJÉ r**®j 4, ióMfer*

ahí,

BBiTíi <a£r£C3S

le .•'.-ü''9$5SSSiäli

Ha szereti sz egészséoét,
használjon hizőrcln •

alwniniim óóriyhöedÉnyEhEt
tiszta alumíniumigii.böl, a linkekkel fűtő­

anyagban 40 -ot takarít meg.
IEQVF.DÜLI FÖRAKTAROS

LEONESSA VINCENZO
Via Andrassy 17 Fit'Mi. Yi.t Andiássv 17

ROSENBERGER B.
nagy butorraktára

Fiú,he 5ia Governo 22 (Corso) Fiume 91b Gouerno 22 [torso]
Telefon sz. 504.

KURZ FRIGYES
szobafestő

czimfestö és mázoló,
Vicolo del Pino 9.

Elvállalok szoba- és díszlet- 
festést, mázolást a legegys; eriibb 
kivitekül a leggazdagaboig.

Fa-, bádog-, vász on- és üveg- 
cimtáhlák készítését a legmo­
dernebb kivitelben a legolcsóbb 
árak mellett.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kéri

iikI, tisztelettel
KURZ FRIGYES

Vicolo del Pino 9. szám.

BRISTOL PENSIO
es

RIVIERA PENSIO
LOVRANA.

Gyönyörű fekvésű épületek, szén 
kertekkel. Szobák tengeri kilátással. 
Pontos kiszolgálás. Mérsékelt árak. 
— Minden szükséges kényelem. —

F«r PROSPEKTUS. -*1

Lokey kávéház
ABBAZIA.

Reichssirasse, a kurpark átellenében.
Magyarok kedvencz találkozó helye.

Figyelmes kiszolgálás.

Tivoli SiilWa is Pasi. “Mi“r
léiéi ben. Abbáziától 10 pereznyire

Gyönyörű, kiránduló hely uzsimákra.
Naponta friss halak magyar gulyás és 

sült iba. —•-acr —

Ugyanott szobák is kaphatók gyö­
nyörű tengeri kilátással.

[I0& Jutányos árak. "Ä6I 
Tulajdonos: BARTH t. G.

Muztóf- nykcii-terein
VIA Hl MARA 2. SZÁM.

A legszebb és legtökéletesebb ve­
títési szerkezettel.

Villanyosait szel'őztetett s kényel­
mes ülésekkel berendezett nézőtér.

Állandó előadások d. u. 1 v5-től 
kezdve.

Állandó bérletjegyek is válthatók 
a pénztárnál.

1200 darab 
úri női és gyermek
TÉLI TRIKÓT

tekintettel a téli szezon előre­
haladására bámulatos olcsón 

ad el a

NEW-YORK
áruház

FIUME. Via Andrassy I. sz.
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